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Η Εκκλησία της Κωνσταντινουπόλεως παρ’ όλα 
όσα υπέστη, άντεξε, επιβίωσε, υπάρχει
/ Πεμπτουσία· Ορθοδοξία-Πολιτισμός-Επιστήμες

Το Οικουμενικό Πατριαρχείο θα παραμένει πάντοτε εδραίο και 
αμετακίνητο στην ιστορική Έδρα του, απ’ όπου θα συνεχίσει να διακονεί 
την ενότητα της Ορθοδοξίας, τη Χριστιανοσύνη και την Ανθρωπότητα, 
επισήμανε ο Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος, στην ομιλία του, 
μετά τη θεία λειτουργία, κατά την οποία χοροστάτησε, την Κυριακή, 18 
Φεβρουαρίου, στον Ιερό Ναό Αγίου Χαραλάμπους Βεβεκίου.
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Απευθυνόμενος στους Επιτρόπους του Ι.Ναού ο Οικουμενικός Πατριάρχης τους 
συνεχάρη για τη διακονία τους, η οποία, όπως τους επεσήμανε, είναι ιδιαίτερα 
σημαντική.

«Θέλω να πιστεύετε και να συνειδητοποιείτε, αγαπητοί Επίτροποι του Αγίου 
Χαραλάμπους, ότι για εσάς είναι μια ξεχωριστή ευλογία να φροντίζετε το σπίτι του
», είπε, μεταξύ άλλων, ο Οικουμενικός Πατριάρχης, υπενθυμίζοντας το χρέος όλων 
για τη διαφύλαξη της παραδόσεως και της κοινής Κληρονομιάς.

«Οι Άγιοι είναι οι πρεσβευτές και οι μεσίτες μας προς τον Θεόν, και τα Αγιάσματα 
και τις Εκκλησίες και τα Μοναστήρια που έχουν κάνει οι Πατέρες μας, προς τιμήν 
των, είναι χρέος ημών των σημερινών Χριστιανών, να τα φροντίζουμε, να τα 
περιποιούμεθα, να τα ανακαινίζουμε, και να τα παραδίδουμε στις γενιές που θα 
μας ακολουθήσουν, έτσι ώστε η παράδοσις του Γένους μας να συνεχίζεται, από 
γενεά σε γενεά, από αιώνα σε αιώνα, από χρόνο σε χρόνο. Έτσι ζήσαμε όλα τα 
χρόνια, όλους τους αιώνες, ιδιαιτέρως σε αυτή την βασιλεύουσα Πόλη, με την 
μαρτυρική Εκκλησία της Κωνσταντινουπόλεως, η οποία παρ’ όλα όσα υπέστη, 
άντεξε, επιβίωσε, υπάρχει, σας υποδέχεται και υπόσχεται ότι θα συνεχίσουμε αυτή 
την παράδοση μέχρι της συντελείας των αιώνων. Μπορεί να έχουν αλλάξει πάρα 
πολύ οι πολιτικές συγκυρίες, να έχουν γίνει ιστορικές ανακατατάξεις σε αυτή την 
περιοχή, όμως η Έδρα του Πανσέπτου Οικουμενικού Θρόνου παραμένει πάντοτε 
εδώ, εδραία και αμετακίνητος, και από εδώ διακονεί όλη την Ορθοδοξία και την 



ενότητά της, όλη την Χριστιανοσύνη και όλη την Ανθρωπότητα και τον πολιτισμό 
της. Γι’ αυτό και παρά την ταπεινότητά μας, νιώθουμε υπερήφανοι, διότι 
διακονούμε αυτή την Μεγάλη Εκκλησία του Χριστού, την Εκκλησία 
Κωνσταντινουπόλεως, τον Οικουμενικό Θρόνο, και είμαστε οι στρατιώτες του, 
εμείς εδώ σε αυτή την Πόλη, οι ολίγοι, και όλοι εσείς οι Ορθόδοξοι σε όλο τον 
κόσμο, οι οποίοι βλέπετε το Οικουμενικό Πατριαρχείο ως σημείο αναφοράς και 
πάντοτε το έχετε στη σκέψη σας και στην καρδιά σας και, ευκαιρίας δοθείσης, το 
υποστηρίζετε και προτάσσετε τα στήθη σας υπέρ της διασώσεώς του όταν 
κινδυνεύει».

Αναφερόμενος στην έναρξη της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής, ο 
Οικουμενικός Πατριάρχης, είπε ότι είναι μια περίοδος πνευματικού ανεφοδιασμού, 
κατά την οποία πρέπει ο κάθε ένας να αφιερώσει περισσότερο χρόνο για την ψυχή 
του και για τον συνάνθρωπό του.

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης συνεχάρη ιδιαιτέρως τον Μητροπολίτη Μυριοφύτου 
και Περιστάσεως Ειρηναίο, Επόπτη της Περιφερείας Βοσπόρου, για τη διακονία και 
το παραγωγικό διοικητικό και πνευματικό έργο που επιτελεί.

Εκκλησιάστηκαν ο Επίσκοπος Δορυλαίου Νίκανδρος, αποστολή αθλητών και 
αθλητριών της Εθνικής Ομάδας Στίβου της Ελλάδος, εκπρόσωποι της οργάνωσης 



ΑΧΕΠΑ Πειραιώς, και πλήθος πιστών.

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας, ο Οικουμενικός Πατριάρχης, χοροστάτησε, στον 
Πάνσεπτο Πατριαρχικό Ναό, στον πρώτο Κατανυκτικό εσπερινό, της 
«συγχωρήσεως», κατά τον οποίο εκκλησιάστηκαν Ιεράρχες του Θρόνου, Άρχοντες 
Οφφικιάλιοι της Μεγάλης του Χριστού Εκκλησίας και πλήθος πιστών από την 
Πόλη, την Θεσσαλονίκη και άλλες περιοχές της Ελλάδος.


